

中原路嵩山路口,未来路金水路口 精细化渠化设计方案出台

一揽子措施,确保各行其道

据来自郑州特巡警支队的消息,郑州警方拟将中原路—嵩山路、金水路—未来路两个路口作为试点,推行“路口精细化渠化设计”。

渠化设计是指在道路上划线,或用绿带按交通量来分隔车道,使各种不同性质和不同速度的车辆,能像渠道内的水流那样,顺着规定的方向互不干扰地行驶。

晚报首席记者 何水清

中原路与嵩山路交叉口

1.调整非机动车禁驶区标线

将路口的非机动车二次过街标线重新实施规划,增加左转非机动车在路口的等待区域,改善非机动车等候区的容纳能力。

路口出口道方向靠近路口处增设机动车和非机动车隔离栅栏。

2.调整路口车道数

北进口通过压缩车道宽度为2.8米、偏移中心线的渠化方式,将北进口车道由现状的1左2直1右改为1左3直1右,增加1排路口进口车道,提高北进口通行能力。

东进口通过压缩车道的方式将现有的1排左转车道增加为2排。这样可以与西进口的2条左转车道匹配,平衡通行效率,并有利于信号控制的优化,有效降低东进口左转车道的拥堵状况。

3.调整部分公交站点

东出口方向,将现状的公交车车站东移40米,出口方向中心线外侧第三条车道划为公交专用道,避免高峰时段因公交车停靠站造成的路口拥堵。

4.增设隔离护栏

嵩山路(中原路至伊河路)段增设中央隔离护栏,并在路口4个出口道方向靠近路口处增设机动车和非机动车隔离栅栏,实现空间隔离,避免交通混行冲突。

5.实施规划导流标线

4个进口道方向增设右转机动车和非机动车的转弯导流线,实现机动车和非机动车各行其道,改善交织混行状况,提高通行安全性。

东南角处斑马线起点后方有较大剩余空间,实施规划行人等待区,面积为13平方米左右,其南进口非机动车右转导流线可避开两个电杆及树木位置,规范机动车、自行车、行人的通行轨迹,达到空间分离效果。

6.增设交通标志标牌

东出口信号灯杆增设非机动车指示标牌。

南出口非机动车指示标牌处增设机动车指示标牌。

西出口绿化带上禁令标志被大树遮挡,需剪枝处理。

北出口原标注标牌顺延至新公交站台断面处,并增加公交专用道标牌,现有限速标牌上附加机动车指示标志牌。

金水路与未来路路口

1.增设非机动车专用道

建议市政、园林部门对部分已实施绿化的安全岛进行缩减改造,扩大非机动车和行人的停放面积,并采取非机动车专用道的措施,在空间上分离非机动车以及行人,确保路口的非机动车和行人有序通行。

2.设置非机动车禁驶区

在路口中央实施规划非机动车禁驶区,规范非机动车行驶通道。最终达到非机动车、行人以及机动车的彻底分离。

3.延长信号灯杆、增加信号辅灯

延长现有信号灯杆,方便驾驶员观察信号灯并能够清晰准确作出判断。

增加信号辅灯。在右车道上增加右转信号灯,便于右转车辆观察自己所行方向的情况;在安全岛内增加非机动车信号灯,给二次过街的非机动车更清晰的引导和指示;原行人过街灯需要移动,便于行人的观察。

4.增设隔离护栏

在右车道与非机动车道之间加装隔离护栏,引导非机动车通过规定通道进入安全岛,再过街。

去交行柜台交暖气费的居民 这两日请到各用热分公司核对信息

□晚报记者 张华 实习生 董艳竹

昨日,记者从市热力总公司获悉,去交行柜台交款的居民需要到所属的各用热分公司进行交费信息的核对。

郑州市热力总公司新闻发言人孙晓泉介绍,市热力总公司与交行在今冬收费到户合作时,达成的协议是只能在自动取款机上或者是网上银行交费。在实际操作中,有部分交行的支行接受了市民现金交费,但是由于交行柜台与市热力总公司用户信息数据库没有进行连接,已交费的居民信息没有在市热力总公司数据库显示。市热力总公司提醒居民,去交行柜台办理交费的,需要持交费后的凭据,这两日到各区分公司经营科进行交费信息核对。另外,市民交费完成后请妥善保管银行出具的交费凭条,及时持交费凭条到所属供热分公司换取发票。

郑东新区将建国内首个交通博览馆

□晚报记者 黄盈

昨日,记者从市交通运输委员会获悉,市交委计划在郑东新区建设交通博览馆,迄今为止,这在全国范围是唯一一个。

据市交委副主任赵治业介绍,交通博览馆的建设项目从去年开始筹划,目前已经立项,并成立了专门的委员会开展具体的调研工作,现在已进行到撰写布展大纲阶段,最早将在今年正式启动。

届时,建成的交通博览馆将全面回顾郑州交通发展的光辉历程,展示郑州交通发展取得的巨大成就,描绘郑州交通的美好发展前景。

金水区婚姻登记处要搬家了

新设叫号机,不用排队就可领证

□晚报记者 裴蕾

昨日,记者从郑州市金水区婚姻登记处了解到,该婚姻登记处下周一(11月15日)将由原来的郑州市卫生路和红旗路交叉口迁至花园路和东风路交叉口向西500米路北(东风路上临街)办公。

据了解,新婚姻登记处较原来的办公地点增加了200多平方米,并新设叫号机。新人们登记结婚时,在按照时间先后领取号码牌后,可以通过显示屏按顺序办理手续,免除了过去的排队之苦。